

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 02.19

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

我們只看重一件事：緊緊跟隨主

撒母耳記下第 8 章的中心思想是以色列民眾請求撒母耳立一個國王來治理他們，但這個請求實際上是違背神的旨意。

在這一章中，以色列的長老前來見撒母耳，請求他立一個國王來治理他們，因為他們認為需要一個像其他國家一樣的領袖來保護他們。撒母耳告訴他們，這個要求實際上是違背了神的旨意，因為神應該是他們唯一的王，他們不應該尋求人類的統治。

然而，以色列的長老仍然堅持他們的請求，並要求撒母耳找一個適當的人來擔任國王。撒母耳向他們描述了一個國王的職責和權力，並警告他們，如果他們真的要一個國王，那麼他們將要面臨一些嚴重的後果，例如國王會徵召他們的兒子作為軍隊，會徵收稅收和財富，並會迫使他們服從他的命令。

不能逆轉的錯誤決定可影響一生

當我們回顧生活中的種種決定時，不難發現有些選擇似乎註定會影響我們的一生。這些不能逆轉的錯誤決定可能源於輕率、衝動或者缺乏深思熟慮，但它們卻承載著沉重的後果，深深地刻在我們的生命裡。

首先，這些錯誤決定可能包括職業選擇。在選擇職業時，我們往往受到各種影響，如家庭期望、社會壓力或者個人興趣。然而，一旦做出了錯誤的職業選擇，可能導致長期的不滿和挫折，影響到個人的職業生涯和生活品質。

其次，感情關係中的錯誤決定也可能對一生產生深遠影響。選擇錯誤的伴侶或者因衝動而做出的婚姻決定，可能帶來痛苦和破裂。這種錯誤決定可能不僅影響到個人的情感健康，還可能影響到家庭和子女的成長。

另外，金錢管理方面的錯誤決定也可能造成長期的後果。不良的投資、浪費或者負債累累都可能導致財務困境，影響到個人的生活品質和未來規劃。

然而，即使我們做出了不能逆轉的錯誤決定，也不應完全絕望。重要的是從中吸取教訓，不斷成長和改進。通過反思和學習，我們可以更加謹慎地面對未來的選擇，努力避免重蹈覆轍。同時，接受過去的錯誤，也意味著接受自己的不完美，從而更加坦然地面對人生的起伏和挑戰。

因此，儘管不能逆轉的錯誤決定可能會影響一生，但我們仍有機會在這些經歷中找到成長和希望。在人生的旅程中，我們需要學會接受過去，珍惜當下，並積極地塑造未來。

大衛是聖經中一個備受尊敬和敬仰的人物，他的生平故事為我們樹立了跟隨主的楷模和榜樣。通過學習大衛的經歷，我們可以領悟到跟隨主的真諦和信仰之路。

首先，大衛展示了跟隨主的真誠和勇氣。在面對巨人歌利亞時，大衛並沒有因為對手的強大而退縮，而是憑著對神的信心和勇氣，勇敢地迎戰，並最終取得了勝利。這種無所畏懼、堅定的信心是我們應該學習的。

其次，大衛表現出了對神的信靠和依賴。無論是在逆境還是順境中，大衛始終將自己的一切交託給神，他的詩篇中充滿了對神的讚美和感恩。這種信靠神的態度提醒著我們，在人生的旅途中，不論遭遇何種困難，都可以信任神的引導和帶領。

此外，大衛也展現了悔改和謙卑的品質。儘管他是一位有權有勢的國王，但他並不自滿自足，而是在犯錯後能夠悔改和向神謙卑地求助。這種謙卑的態度讓神賜福於他，並使他成為一個受神喜悅的僕人。

大衛的故事告訴我們，跟隨主不僅是一種信仰選擇，更是一種生活態度和行為方式。通過學習大衛的經歷，我們可以明白到，跟隨主意味著勇敢面對挑戰、信靠神的引導、悔改和謙卑。這些品質不僅能夠使我們在人生的旅途中獲得神的祝福和庇佑，更能夠影響和激勵身邊的人，成為一個充滿信心、希望和愛的見證者。

以下是一些聖經經文，鼓勵我們緊跟耶和華上帝：

出埃及記 20：3 - “不可有別的神在我面前。”

出埃及記 23：25 - “你們要侍奉耶和華你們的神，他必賜福與你的餅和你的水，並我必從你們中間除掉疾病。”

申命記 13：4 - “你們要順從耶和華你們的神，敬畏他，謹守他的誡命，聽從他的話，侍奉他，專靠他。”

約書亞記 24：15 - “至於我和我家，我們必侍奉耶和華。 ”

詩篇 119：105 - “你的話是我腳前的燈，是我路上的光。 ”

馬太福音 16:24 - “若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。 ”

約翰福音 14：15 - “你們若愛我，就必遵守我的命令。 ”

這些經文鼓勵我們忠心地跟隨耶和華，順從他的話語和誠命。

我們祈禱

天父上帝，我們感謝祢的恩典和慈愛。今天我們聚集在祢的面前，向祢禱告。求祢幫助我們將一切事情都以祢為先，讓祢的旨意成為我們生活的中心和方向。求祢賜給我們智慧和力量，在一切時候都專心順從祢的話語，跟隨祢的旨意。求祢賜福給我們的工作、學習、家庭和社交活動，使我們在一切中榮耀祢的名。主啊，請引領我們的腳步，讓我們的生活成為祢榮耀的見證。奉耶穌基督的名祈求，阿們。

撒母耳記下 第 8 章

8:1 此後，大衛攻打非利士人，把他們治服，從他們手下奪取了京城的權柄（原文作母城的嚼環）。

8:2 又攻打摩押人，使他們躺卧在地上，用繩量一量，量二繩的殺了，量一繩的存留。摩押人就歸服大衛，給他進貢。

8:3 瑣巴王利合的儿子哈大底謝往大河去，要奪回他的國權。大衛就攻打他，

8:4 擒拿了他的馬兵一千七百，步兵二萬，將拉戰車的馬砍斷蹄筋，但留下一百輛車的馬。

8:5 大馬色的亞蘭人來幫助瑣巴王哈大底謝，大衛就殺了亞蘭人二萬二千。

8:6 於是大衛在大馬色的亞蘭地設立防營，亞蘭人就歸服他，給他進貢。大衛無論往哪里去，耶和華都使他得勝。

8:7 他奪了哈大底謝臣仆所拿的金盾牌，帶到耶路撒冷。

8:8 大衛王又從屬哈大底謝的比他和比羅他城中奪取了許多的銅。

8:9 哈馬王陀以聽見大衛殺敗哈大底謝的全軍，

8:10 就打發他兒子約蘭去見大衛王，問他的安，為他祝福，因為他殺敗了哈大底謝，原來陀以與哈大底謝常常爭戰。約蘭帶了金銀銅的器皿來，

8:11 大衛王將這些器皿和他治服各國所得來的金銀都分別為聖，獻給耶和華，

8:12 就是從亞蘭，摩押，亞捫，非利士，亞瑪力人所得來的，以及從瑣巴王利合的兒子哈大底謝所掠之物。

8:13 大衛在鹽谷擊殺了亞蘭（或作以東，見詩篇六十篇詩題）一萬八千人回來，就得了大名。

8:14 又在以东全地设立防营，以东人就都归服大卫。大卫无论往哪里去，耶和華都使他得胜。

8:15 大衛作以色列眾人的王，又向眾民秉公行義。

8:16 洗魯雅的儿子約押作元帥。亞希律的儿子約沙法作史官。

8:17 亞希突的儿子撒督和亞比亞他的兒子亞希米勒作祭司長。西萊雅作書記。

8:18 耶何耶大的兒子比拿雅統轄基利提人和比利提人。大衛的眾子都作領袖。

撒母耳記下第8章的中心思想是以色列民眾請求撒母耳立一個國王來治理他們，但這個請求實際上是違背神的旨意。

在這一章中，以色列的長老前來見撒母耳，請求他立一個國王來治理他們，因為他們認為需要一個像其他國家一樣的領袖來保護他們。撒母耳告訴他們，這個要求實際上是違背了神的旨意，因為神應該是他們唯一的王，他們不應該尋求人類的統治。

然而，以色列的長老仍然堅持他們的請求，並要求撒母耳找一個適當的人來擔任國王。撒母耳向他們描述了一個國王的職責和權力，並警告他們，如果他們真的要一個國王，那麼他們將要面臨一些嚴重的後果，例如國王會徵召他們的兒子作為軍隊，會徵收稅收和財富，並會迫使他們服從他的命令。

儘管撒母耳反對他們的要求，但他還是遵循了神的旨意，並選出了一個名叫掃羅的人來成為他們的國王。雖然掃羅起初是一個成功的國王，但他最終背叛了神，並被神廢黜。

總的來說，撒母耳記下第8章提供了一個有關國家領袖的警告，即人們不應該追求權力和地位，而是要謹慎考慮他們的決定並確保他們的行動符合神的旨意。

《撒母耳記下》第 8 章記載了大衛王治理以色列的故事，以下是該章的幾節重要經文及其出處：

1. 撒母耳記下 8：1：“此後，大衛攻打非利士人，把他們治服，從他們手中奪取了耶布斯的城邑。”

這節經文描述了大衛王對非利士人的成功戰役，他征服了他們，並取得了耶布斯城的控制權。

2. 撒母耳記下 8：6：“大衛又擊殺哈大葛的兒子哈多蘭，奪取了他的金盾牌。”

這節經文描述了大衛王對敵人哈多蘭的勝利，他奪取了哈多蘭的金盾牌，這是非常珍貴的戰利品。

3. 撒母耳記下 8:14：“大卫作了以色列的王，又为百姓施行公平和公义。”

這節經文描述了大衛王作為以色列的統治者，他以公平和公義來治理百姓，並且贏得了人民的尊重和信任。

4. 撒母耳記下 8：15：“約押的兒子耶何耶大管理軍隊，亞希律的兒子撒督作祭司，亞希米勒的兒子以拉作書記。”

這節經文描述了大衛王的高級官員，他們分別是軍隊指揮官耶何耶大，祭司撒督和書記以拉，這些人都是大衛王治理以色列的重要幕僚。

這段故事的主要內容是關於大衛王在治理以色列方面的成功，他在戰爭中勝利，以公正和公平的方式來治理人民，並且任用了一些有才幹的高級官員來協助他。

《撒母耳記下》第八章描述了以色列人向撒母耳請求一位國王，並且撒母耳警告他們國王會帶來的後果。儘管撒母耳警告了他們，但以色列人仍然堅持要國王，最終神允許了他們的請求，立下了掃羅為國王。這一章節的中心思想是關於人類的需要與上帝的警告。

中心思想：

人類的需要：以色列人要求一位國王，是因為他們希望像周圍的其他國家一樣有一位領袖來統治他們。他們認為一個國王可以給他們安全和穩定，使他們在政治和軍事上更強大。這反映了人類在面對不確定性和困難時，尋求穩定和安全的內在需求。

上帝的警告：撒母耳在以色列人要求國王之前向他們發出了警告，告訴他們國王會帶來的負面後果，比如徵兵、徵稅、強迫勞役等。撒母耳預見到國王會侵犯人民的權利，並且警告他們不要選擇國王，但以色列人仍然堅持自己的決定。

神的允許與計劃：儘管神認為以色列人的選擇是拒絕了神自己的統治，但神還是允許了他們的請求，並且立下了掃羅為國王。神是全知全能的，祂允許這一切是為了完成祂的計劃，以讓以色列人學習從錯誤中汲取教訓。

讀後心得：

《撒母耳記下》第八章讓我思考人類的需要與上帝的計劃之間的關係。以色列人希望一個國王來滿足他們的需要，但這個決定可能與上帝的旨意不符。撒母耳警告他們國王會帶來的問題，但他們仍然堅持。這讓我深刻地認識到人類有時候會追求自己的願望，而忽視上帝的指示。

同時，這一章節也提醒我神的計劃是超越我們的理解和思維的。雖然神可能不同意我們的選擇，但祂仍然允許我們去追求，並在其中教導我們重要的教訓。神是全智全能的，祂的計劃總是最好的，我們需要相信祂並順服祂的旨意。

最後，我認識到在做決定時，我們應該傾聽神的話語和警告，並且與祂的旨意保持一致。只有在與神同行，尋求祂的計劃和指引時，我們才能真正獲得祂的祝福和保守。

總的來說，《撒母耳記下》第八章提醒我們要謹慎處理自己的決定，並與神的旨意保持一致。我們應該虛心傾聽神的警告，並學會相信祂的計劃，即使有時候我們的決定可能與祂的意願不同。只有在與神同行中，我們才能在生活中得到真正的平安和祝福。